

接过第五棒“生命接力”火炬——

陈慧成为我县造血干细胞捐献年龄最小者



本报讯(全媒体记者 万璐璐 朱海城)“这是捐献造血干细胞同意书, 签上字, 就算走完捐献前最后一个流程了……”陈慧是县住建局园林处一位工作人员, 今年刚满29周岁。26日上午, 在县红十字会工作人员见证下, 她郑重地在捐献造血干细胞同意书上签下了自己的名字, 成为我县第5位造血干细胞捐献者, 同时也是全县目前年龄最小的捐献者。8月1日, 陈慧将赴南京打动员针, 为6日的正式捐献做准备。

听着红十字会工作人员的嘱托, 想到不久后将躺上捐献台拯救一名陌生男孩, 陈慧至今都觉得不可思议, “他们说我跟一个15岁男孩初配成功,

第一反应这是假的吧, 核对完信息后, 接下来想法就是我要去救人了。”

这场奇妙的缘分源于2014年入党培训时, 陈慧偶尔参加了造血干细胞捐献分享会。彼时, 分享捐献心得的志愿者们饱含深情的演讲打动了陈慧, 她当即报名参加中华骨髓库。小小的血常规, 薄薄一张志愿者证书, 在陈慧看来配型成功是几乎渺茫的缘分, 她并没有抱太大的期待。然而, 5年过去了, 上月中旬一通来电又把陈慧摆到了抉择的边缘。最终, 陈慧作出了捐献的决定。顺利通过所有体检流程后, 下月初陈慧将去南京进行为期一周的捐献。县红十字会“三献”办公室

主任周周说:“我们县红十字会和县住建局将会派员全程提供服务, 做好捐献者生活还有精神上的关怀和抚慰工作, 确保这次捐献顺利通过。”

在同事眼里, 陈慧开朗大方, 乐于助人。得知捐献的确切日期后, 与陈慧在一个办公室的顾秋莉主动请缨, 要陪同她一道完成这件大事。她告诉记者, 别看陈慧做这个决定轻轻松松, 可实际上, 她却是连寻常规体检的抽血都害怕的人, “她做这个决定我真的还蛮意外的。但是我也挺支持她, 对病人和家属来说都是非常大的鼓励。我很荣幸可以陪伴她去南京, 见证她成为英雄的历程。”

为母则刚, 陈慧坦言, 做了母亲之后, 她更能体会生命不易, 年轻的孩子未来可期, 意味着一个家庭的希望, 她想要通过自己的善举, 让这个孩子获得重生的机会, “世界有爱, 人间值得。自己奉献一点点, 也传播了很大爱的事情。如果有一天我身边的人需要, 我也希望有人去救他。”



记者从县红十字会了解到, 目前我县登记在册的中华骨髓库捐献志愿者共有1286位, 截至目前, 今年新增志愿者已有26位。越来越多的社会人士加入到了这场生命接力赛中, 是他们的爱心和勇气, 点燃了这盏爱的火炬, 同时也续起了受捐者继续活下去的希望。正如陈慧所说, 世界有爱, 人间值得。也许我们随意的一份善举转身就被琐事冲散了, 但当它有一天积蓄了足够的力量, 能够拯救一个生命时, 它所照亮的又岂止是受捐者的人生呢。希望有更多人愿意主动承担, 接过这盏爱的火炬, 让美德之路灯火辉煌。



本报讯(全媒体记者 李旭琴 贾兆亮 包玉龙)这两天, 大豫镇一门闸村兵北8横河正在实施疏浚工程, 这条农村四级河长2.7公里, 目前已完成工程量的三分之一。兵北8横河疏浚完成后, 有望按照1公里落实1位保洁员的标准, 实施专人长效管护。

6月20日开始, 一门闸村开始疏浚河道, 计划投入200万元, 整村推进河道整治工作, 预计年底结束。该村距离上一次河道疏浚, 已经超过10年。一门闸村党总支书记黄浩告诉记者:“村里目前道路全部实现硬化, 但是很多老百姓到村里来反映, 河面上芦苇丛生, 特别是部分没有觉悟的村民把秸秆堆在河边上, 河面不见水, 只见草。”为了呼应老百姓对于人居环境改善的迫切需求, 一门闸村两委萌生了整村推进河道整治的想法。

一门闸村河道规划比较合理, 有三横两纵5条三级河, 10条四级河, 全长50公里左右, 且现代农业较为发达, 大棚种植户较多。“往年抗旱, 没办法的时候我们就用深井水, 虽然深井水有一定的盐度, 但是河底淤泥沉积太厉害了, 眼看河在田边, 灌溉用水就是到不了田里。”一门闸村24组种植户袁忠这样抱怨道。整村推进疏浚河道, 既有利于水系畅通, 解决灌溉用水需求, 又有利于农村人居环境改善。然而, 河道疏浚不是最终目的, 落实长效管护制度才是农业增产增收的重中之重。以此为出发点, 一门闸村正试点探索以疏浚后的河道为基础, 1公里落实1位保洁员的专人长效管护制度。大豫镇水利站站长管陈军介绍, 这些保洁员需要做到4个“确保”, “一是确保河坡没有垃圾, 二是确保河面没有漂浮物、水生杂物, 三是确保不存在伐坡种植的情况, 四是确保河内没有围网、网簰。”做到以上这些, 按照计划, 镇财政将专门拨出经费, 每公里河道每年补贴800元左右, 明年将总结经验, 在全镇范围内推广这项做法。

目前兵北8横河东段河道疏浚完成, 这段河道长约1公里, 村里已经初步“物色”了河道保洁员人选——从大豫供电所退休的本村村民徐刚。记者见到他时, 他正用红耙捞起河面漂浮物, “以前的河都是臭水污泥, 水一浅之后河就干了, 老百姓要用水也没办法。村里信任我, 让我管理这条河, 我一定尽心尽力把它管好。”

按公里配备保洁员——大豫镇一门闸村试点探索河道长效管护制度

京剧全本《四郎探母》在县文化馆演出

本报讯(全媒体记者 单佳凯)近日, 由县文化广电和旅游局、县文学艺术界联合会、县教育体育局联合举办的京剧全本《四郎探母》在县文化馆上演。这次演出由南通市江东南剧团和弦文化馆海韵京剧社共同参演, 吸引了各地京剧票友和数百名县城居民前来观看。

近年来, 我县着力提升文化惠民的力度和覆盖面, 着力创新文化惠民方式, 大力发展现代民间农民绘画、少年杂技、木雕、风筝、特色餐饮等优秀传统文化, 同时, 将各类艺术形式通过多种渠道展现给老百姓, 让更多的如东人民享受更新、更好、更美的文化大餐。

如东江海义工联合会、县图书馆 举办新时代文明实践“精英讲堂”

本报讯(全媒体记者 陈秀斌)28日下午, 如东江海义工联合会、如东县图书馆联合举办新时代文明实践七彩益站《身边人讲身边事》之“精英讲堂”活动, 如东文广传媒中心新时代志愿者沈阳应邀作了一堂“新时代不忘老规矩”的主题演讲。

我县举办2019年残疾人电商培训班

本报讯(全媒体记者 吴文军)7月24日至28日, 县残联、县华艺职业培训学校联合举办了残疾人电商培训班, 来自各乡镇(街道)的25名残疾人参加了培训。

此次培训聘请我县高级电子商务老师授课, 课程内容涉及计算机基础、电商入门、淘宝推广等, 采用理论与实际操作相结合的模式进行教学。互联网电商已经成为残疾人自主创业和灵活就业的一大亮点, 残疾人足不出户就能了解世界, 开辟了就业增收新渠道。



近日, 由省足球运动协会、如东县人民政府承办的2019年江苏省青少年足球锦标赛男子13岁组竞赛在县体育中心拉开帷幕, 来自全省7个省市的青少年足球队, 145名参赛队员集结在此。据了解, 本次小组竞赛为期5天, 将于31日举行名次赛。

全媒体记者 洪绍敏 徐悦箫 摄



近日, 县自来水公司投入300多万元升级改造的化验室通过了省住建厅等级化实验室的验收。化验室引进了多台先进的检测设备, 检测项目从原先的26项提升到42项, 水质检测能力大大增强, 确保我县居民用水安全。

全媒体记者 姚陈 张凯 特约记者 胡军 摄

高考录取通知书开始陆续投递 考生须保持手机畅通

本报讯(全媒体记者 姚陈 张凯)“你好, 你孩子在家吗? 有个南京财经大学录取通知书到了, 记得带自己的身份证。”上午9点, EMS快递员钱拥军来到县城友谊西路保险公寓, 派送当天的第一份录取通知书。这两天, 江苏本一批次各高校的录取通知书开始寄送, 快递员们顶着高温, 仔细地分装、派送, 确保早日、准确的将通知书送到各位考生的手中。

据了解, 高考录取通知书都是用EMS快递派送, 每份通知书抵达如东后, 最迟在半天内就能送达学生手中。然而, 有时候在派送过程中也会出现一些麻烦。“有的考生或者家长不接电话, 有的关机、停机, 还有的外出旅游了。有时候1份录取通知书要联系三四趟才能送到考生手上。”县EMS城区揽投站经理郭勇介绍, 录取通知书必须由考生本人或直系亲属签收, 还要登记身份证号码。眼下, 录取通知书开始陆续投递, 数量较多, 他们建议

考生以及家长通过“EMS中国邮政速递物流”微信公众号随时查询, 关注物流信息, 保持手机畅通, 同时在此期间尽量不要外出旅游。



栟茶镇开展河道大整治

本报讯(全媒体记者 张敏)近日, 栟茶镇双港村地段的团结河上, 镇“五位一体”工作人员正在清理河道内的龙虾网。同时, 开动机械除草船, 对水面恶性杂草进行清除。最近, 栟茶镇在河道杂草生长旺盛、部分农户私自河道设置网具的情况下, 动员各村农户拆除网具, 全面清除河道恶性水生生物, 狠抓河道治理不放松。

目前, 兴凌等村已经迅速行动, 到户动员农户自己收网。全镇在对河道正常巡查管理的同时, 组织专业队对河道恶性水生生物进行清理, 对7、8、9三个月河道水生杂草, 实行重点清理, 镇村河长增加巡河的频率, 将问题早发现, 早根治。

马塘镇组织举办廉政书画比赛

本报讯(通讯员 郭振华)近日, 马塘镇纪委组织举办“翰墨廉韵 清风马塘”廉政书画比赛, 镇各基层党组织积极参加, 呈现了60多篇书画作品, 通过专家评审, 共有13幅作品获奖。

此次书画比赛旨在充分发挥廉政文化在反腐倡廉工作中的重要作用, 拓展反腐倡廉教育的内容和形式, 进一步加大从源头上预防和治理腐败力度, 以传统书画形式潜移默化地使全镇党员干部感受廉政文化的浸润, 进一步筑牢新形势下廉政思想防线, 增强反腐倡廉的影响力、辐射力和渗透力, 着力营造党政机关“忠诚、干净、担当”的良好风气。

塔吊司机:“最接近太阳的人”

全媒体记者 张予钦 单佳凯



早上10点, 阳光炙热。位于曹埠镇上漫社区的一处建筑工地上, 60岁的塔吊司机江德宣正在用塔吊将地上的瓦片运到2楼顶层。因为低空作业, 上下交流全靠“吼”。地面工人一个“起”字语音刚落, 货筐稳稳升起, 长长的吊臂在蓝天白云的背景中缓缓转动。每天, 江德宣都要徒手攀爬数十米的垂直“天梯”, 稳坐仅容一人的操作仓, 用两根控制杆, 操纵这庞然大物, 把各种建筑材料送达准确的位置。

塔吊操作仓是整个工地最高点, 美景尽收眼底, 却也是最艰苦的岗位。在太阳的暴晒下, 密闭的操作仓简直就是烤炉, 三面玻璃加一面烫手的铁板, 人坐在里面如同蒸桑拿。降温设备只有一台电扇, 一盆冰水。热得吃不消了就用毛巾浸透凉水擦身体, 还必须穿上长衣长裤, 防止晒脱皮。对塔吊司机来说, 安全是头等大事。江德宣说, 要娴熟地掌控各种操作, 一般需要3年以上。而在这样的三伏天, 阳光直射眼睛, 高空作业不仅

需要技术, 更是需要极致的细心和时刻的专注。因为在几十米的高空, 哪怕是一颗石子不慎掉落, 都有可能引发安全问题。从1990年首次登上云梯, 到现在江德宣驾驶塔吊已有29年, 在他的记忆里, 那些战高温的苦日子还历历在目, “现在好多了, 有空调了, 工作环境得到了很大的改善。”他告诉记者, 安装空调之后, 在室外温度38摄氏度的情况下, 室内温度可以控制在28摄氏度。另外, 工地上还给他发放了清凉油、花露水、人丹等防暑降温的物品, “云中之家”越来越惬意了。

江德宣说, 他在这块工地的工作即将进入尾声, 马上就要去另一处工地, 那里有1栋38层的高楼在等着他。塔吊工作



肩负着整个工程的材料输送, 责任重大也让他倍感自豪, 他笑言自己是“最接近太阳的人”。

合理利用自然资源, 防止环境污染和生态破坏。